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Obyvatelstvo sedmi  zemí hodnotí své materiální podmínky

NEJVċTŠÍ SPOKOJENOST PANUJE V ČR Ě2Ř %ě, NEJMENŠÍ V BULHARSKU ĚŘ %ě.
SE ZLEPŠENÍM POČÍTAJÍ NEJČASTċJI MAĆAěI, NEJMÉNċ BULHAěI.

V  rámci CEORG proběhl  v  České republice [CVVM, 21. - 28. 1.  2002, 1020 respondentů],
v Polsku [CBOS, 10. - 14. 1. 2002, 973 respondentů] a v Maďarsku [TÁRKI, 8. - 16. 1. 2002,
1502 respondentů] výzkum zjišťující názory obyvatel na hospodářskou situaci státu a na životní
podmínky obyvatel. K projektu se připojilo také  Bulharsko [MBMD, 16. - 20. 2. 2002, 1194
respondentů], Rumunsko [IMAS, 16. - 22. 1. 2002, 1553 respondentů]  a Rusko [VCIOM,  25.
- 28. 1. 2002, 1600 respondentů].

Kromě Rumunska a Bulharska, kde vlastní materiální životní podmínky1 vnímá většina
obyvatel jako špatné, je  občané ostatních zemí obvykle označují za  průměrné  Ětab. 1ě. V
ČR  tvoĜí tato skupina 4Ř %. Podíl našich obyvatel, označujících své podmínky za velmi či
spíše dobré, tvoĜí  2Ř %, což  znamená nejlepší výsledek ze všech sledovaných sedmi zemí.
Spokojení u nás  mírnČ pĜevažují nad nespokojenými, jichž je asi čtvrtina  Ě24 %ě.

 MénČ pĜíznivČ vypovídají o své situaci Poláci. Spokojeni jsou z  23 %, nespokojených je
ale podstatnČ více než u nás Ě34 %ě. TĜetí místo v relaci  spokojenost/nespokojenost zaujímá
Slovensko. Spokojeni  jsou tam zastoupeni šestnácti procenty  a rozsah nespokojených Ě37 %ě
je podobný jako v Polsku. Následuje Maćarsko  a Rusko: první s pomČrem spokojených a
nespokojných  zhruba 1: 3 , druhé s pomČrem 1: 4.

Na konci žebĜíčku  nacházíme Rumunsko a Bulharsko. Rumunsko má  pĜitom relativnČ
početnou  skupinu materiálnČ dobĜe zajištČných osob  Ě1Ř %ě, avšak  extrémnČ vysoký podíl
obyvatel v tomto ohledu nespokojených  Ě64 %ě. NejhůĜe se jeví pomČry v Bulharsku s
pouhými osmi procenty spokojených a s 63 % obyvatel  poukazujících  na své nepĜíznivé
materiální podmínky.
  V nejbližší době, tj. v horizontu asi jednoho roku, veřejnost  sledovaných zemí výraznější
změny své  materiální situace vesměs  neočekává.2 NejrozšíĜenČjší je tento pocit v Polsku Ě57
%ě, ale kolem poloviny se pohybuje také  u nás, na Slovensku, v Maćarsku a v Rusku.
Optimistická očekávání jsou obecnČ zastoupena ménČ - dosahují maximálnČ 27 %, a to v
Maćarsku. PodobnČ vysoké Ě26 %ě nadČje na zlepšení situace vyjadĜují  Rumuni.
    Optimismus české populace je stĜídmČjší - sdílí jej ménČ než čtvrtina Ě23 %ě občanů a
obavy vyjadĜuje 1Ř %.  Na absolutnČ nejnižší úrovni  ze všech zemí  je na Slovensku s 12 %.

                                                          
1Formulace otázky: "Jak byste hodnotil Vaše současné materiální podmínky?"
Otázka týkající se hodnocení životní úrovně vlastní domácnosti, kterou CVVM svým respondentům
pravidelně pokládá, se od otázky použité pro mezinárodní komparaci liší zejména tím, že neobsahuje
pětibodovou škálu odpovědí, ale pouze čtyřbodovou (tj. bez středové varianty). V lednovém šetření  za   
 dobrou označilo životní úroveň své domácnosti 60 % dotázaných, za špatnou pak 38 %.
2Formulace otázky: "Jaké podle Vás budou Vaše materiální podmínky v příštím roce?"



RovnČž skeptická očekávání Slováků  Ě27 %ě patĜí k tČm vyšším a pohybují se na  úrovni
Polska a Rumunska. NejskeptičtČjší jsou  pĜitom BulhaĜi: zhoršení svých už tak povČtšinou
špatných materiálních podmínek  se obává 35 % z nich.

Tab. č.1 - Současné osobní materiální životní podmínky
ČR SR Polsko Maďarsko Rusko Rumunsko Bulharsko

Velmi dobré 2 1 7 0 0 1 1
Dobré 26 15 16 10 ř 17 7
Ani dobré, ani špatné 4Ř 47 43 56 50 1Ř 27
Špatné 20 2Ř 15 24 35 37 34
Velmi špatné 4 ř 1ř ř 6 27 2ř
Nevím 0 0 0 1 0 0 2
Podíl +/- 2Ř/24 16/37 23/34 10/33 ř/41 1Ř/64 Ř/63
+ : součet “velmi dobré” a “dobré”, - :   součet “velmi špatné”  a “špatné”. Procenta ve sloupci.

Tab. č. 2 - Očekávané osobní materiální životní podmínky  v příštím roce
ČR SR Polsko Maďarsko Rusko Rumunsko Bulharsko

Velmi se zlepší 0 1 1 1 3 0 0
Trochu se zlepší 23 11 13 26 16 26 16
Nezmění se 50 46 57 51 51 36 41
Trochu se zhorší 14 21 21 12 1Ř 24 24
Velmi se zhorší 4 6 Ř 2 3 5 11
Nevím ř 15 0 Ř ř ř Ř
Podíl +/- 23/1Ř 12/27 14/2ř 27/14 1ř/21 26/2ř 16/35
+ : součet “velmi+trochu se zlepší”,  - : součet “trochu a velmi se zhorší”.  Procenta ve sloupci.
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